



今天上午，我市普遍有中到大雨 部分干旱县市可以解解渴了



冬天的天气很容易陷入“单曲循环”模式：回暖—冷空气来袭—降温—逐渐回暖，等待下一波冷空气，中间还时不时夹杂一些“噪音”——雾霾。

这也使得从昨天延续到今天的风雨天气格外引人瞩目。

这次降水过程和冬天常见的降水过程不同，不是由冷空气带来的，而是受高空槽影响。简单来说，高空槽系统过境，会产生多云到阴的天气，如果水汽充沛，则产生降水。

这次降水过程相对“彪悍”。据市气象台消息，降水从昨天下午持续到今天上午，我市普遍有中到大雨，局部地区甚至有暴雨，过程雨量普遍30~40毫米，局部50毫米以上。

半路“杀”出一场雨，让人够心烦的，在经过昨天晚高峰的拥堵后，今天早上的早高峰，估计还得再来一次。

另据 @中国气象爱好者 微博上发信息说：“一个温带

气旋正在台湾海峡中酝酿。它将一边北上—一边加强，明天早上8点，它的中心将位于浙江象山附近，浙江、上海沿海将迎接7~10级强阵风，浙江东部有大到暴雨。舟山群岛局部风力可超过11级，赶超去年在上海登陆的台风凤凰。”

市气象台说，没有那么夸张，但大风是逃不掉的，为此还发布了大风黄色预警：今天，我市港区会有6~8级大风，沿海海面风力可达9~10级，浙江中南部近海渔场则会有10~11级偏北大风。

市区也不能幸免，据预报，今天市区风力可达4~5级。

这次降水过程也是很有趣的，风雨来得快去得也快，预计明天下午就会结束，转为阴天。

去年12月以来我市一直处于晴多雨少状态，全市累计平均降水量比常年同期（73.4毫米）偏少七八成，出现了一定程度的气象干旱，部分县市出现了重度气象干旱。这场降水将有效缓解我市持续干旱的状况。

还有很重要的一点，雨水冲刷，清洁空气，消除雾霾，我们能呼吸一下清新的空气啦。
记者 石承承

■相关新闻



山区水库干涸 消防送水上门

昨前两天，每天下午2点，奉化消防大队的送水车就开进岳林街道童赵村，缺水的数百村民纷纷提桶前来接水。

近段时间没有雨水，导致山上的水库干涸，童赵村停水10多天。奉化消防大队了解到该村缺水的情况后，第一时间派出供水车，一车水基本能保障村民半天的用水，这三四天都会送水过去。下一步，该村将铺设与西坞水厂联网的管道以保障村民用水。

记者 张贻富 通讯员 陈唐

买家吐槽买到假货被起诉 这是最高法新规后全省受理的首例网络名誉侵权案

前段时间，宁波跨境购平台频繁被网友质疑货品有假，这让开通仅1年多的跨境购几乎陷入危机。昨天，记者从北仑法院获悉，跨境购平台已有商家为了声誉开启维权模式，起诉发帖网友和网站要求赔偿。

据悉，这是去年10月最高法实施网络侵权新规后，浙江受理的首起网络名誉侵权案。

起诉的商家是宁波跨境购网络平台“又一猫海淘商城”运营管理者——宁波又一猫国际贸易有限公司(以下简称“又一

猫公司”)，主要销售日本进口的某品牌尿不湿等产品。

让又一猫公司诉诸法律的帖子去年12月出现在宁波某知名论坛上。虽然原帖已无法看到，但通过百度还可以看到当初微信的截图，标题是“宁波妈妈注意，已知三宝妈遭殃，都用了……”应该很多网友有印象。

帖子中爆料的宝妈有3人，称所购尿不湿均来自跨境购平台，其中涉及又一猫公司。3名宝妈都表示，买来的

尿不湿宝宝用了以后，不良反应很大，怀疑有假。

又一猫公司称，在这个帖子里网友还“恶意编辑图片，诋毁他们的员工对待客户态度傲慢等”。随后，网站对帖子作了置顶处理，还在微信上也进行了转发，短时间内阅读量惊人。

又一猫公司称，经过他们多方调查后发现，其中一名发帖人为被告鲁某，“求证后我们得知，鲁某从我处购买使用的尿不湿从未出现过任何质量问题”。但这一说法目前尚未经证实。

该公司要求网站管理者宁波某信息产业有限公司对帖子采取措施，并提供3名网民的真实身份信息，但没有得到令他们满意的答复。

该公司认为，公司的名誉权因此受损，商品在“双十二”期间销量骤减，要求信息公司和鲁某公开赔礼道歉、消除影响，并赔偿他们经济损失5万元。

目前，该案已被北仑法院正式立案受理。

记者 胡珊
通讯员 李芳芳 北瓔

都是麻痹惹的祸

一个被通报后置若罔闻 结果员工宿舍烧了

昨天下午3点左右，鄞州区五乡工业区内宁波骏雄服饰有限公司员工宿舍冒起了阵阵黑烟。

消防官兵赶到现场，发现着火建筑为两层宿舍，旁边紧邻着4层的车间，着火位置位于宿舍最西角，且有蔓延趋势。消防官兵随即对火势展开扑救，20分钟后，大火被扑灭。

据现场工人说，当时大家都在车间工作，可能是宿舍里的某些电器没有关，导致电路短路引起的。“都要过年回家了，没想到宿舍都被烧了，没烧的也被水淹了，这几天去哪里睡啊？”

在场的派出所民警说，前一阵子，他们刚对这家工厂仓库随意堆放货物等消防问题进行了通报，并嘱咐好好检查下厂里的电路，没想到还是着火了。

消防部门提醒广大市民，冬天气候干燥，用电量较大，尽量不要在家中使用电量过高的电器，人走一定要记得关闭各类电器电源，防止火灾事故的发生。

记者 张贻富
通讯员 周翔 徐昕

一个开着火外出夜宵 上百条狗惊魂狂吠

前天晚上10点左右，鄞州区华泰剑桥小区，一阵阵狗狗撕心裂肺的狂叫声从北门呆呆宠乐园宠物店传出。附近居民的心都揪了起来，不知道到底发生了什么事。

不一会，大家发现宠物店二楼窗户飘出一股股烟雾，立刻打“119”报警。

三辆消防车和10多名消防员迅速赶到现场，可宠物店一楼的卷帘门一时难以打开，消防员利用消防梯从二楼窗户爬进去，最终确定是二楼燃气灶上，一锅狗粮烧了起来。

消防员迅速将火扑灭，并打开所有窗户通气排烟。

事后，宠物店老板夫妻俩赶了回来。据女店主说，当时她在二楼给宠物煮吃的食粮，因为一时半会儿煮不好，她就和丈夫去附近吃夜宵了。

刚坐下10分钟左右，他们就接到物业的电话，得知店里发生了火灾。

女店主哽咽地说：“都是我不好，粗心大意，忘记燃气灶上还烧着东西，不管不顾地就出去吃烧烤，里面有上百条狗狗啊……”

据了解，这家宠物店已经开了好几年，生意不错，店里宠物不少，如贵宾犬、杜宾犬、拉布拉多、金毛。所幸消防及时救援，狗狗们逃过了一劫。

记者 张贻富
通讯员 孙岑 兰云海

